

Para LEVANTE AGRARIO

NIÑOS Y JUGUETES

Todos los años, al acercarse el día de la conmemoración del nacimiento del Niño Dios, recordamos también la proximidad de otro día no menos alegre y risueño para los niños todos de las familias cristianas: el día de los Reyes Magos. De uno a otro día ¡qué de anhelos infantiles! ¡qué de tiernas y amorosas inquietudes para los padres!

¿Quién no piensa en los niños en estos días?... Y, al pensar en ellos con más frecuencia que en los demás días del año, ¿quién no recuerda que hay niños dichosos por la fortuna o bienestar de sus padres y niños desgraciados, hijos de modestísimas familias, pobres niños huérfanos, desvalidos, cuando no amparados por la fría caridad oficial?

Todos pensamos un poco en los niños en estos días... Por eso, cuando alguien, algún periódico especialmente, llama la atención extendiendo su mano para pedir un juguete con que obsequiar a un niño pobre, parece que surgen como por encanto los piadosos donantes, para darlos, no como una limosna, sino como una justa reivindicación social sagrada en favor de la inocente niñez desvalida.

El día de los Reyes debería declararse, de un modo oficial y obligatorio, que se denominara «El día del niño», siquiera para recordarnos una vez al año la obligación que todos tenemos de atender, de defender y de proteger al niño en toda ocasión y bajo todos los aspectos.

Debemos darnos cuenta constantemente de que proteger, educar, instruir al niño de hoy, es el mayor beneficio que podemos hacer a la Patria para el día de mañana en que a él será el hombre que la constituya.

Dar juguetes a un niño, es despertar, aumentar su alegría, base, a veces, de su bienestar físico y moral; es hacerlo amable, comunicativo dichoso siquiera por unos momentos; es un motivo para su educación y enseñanza; es satisfacer, en fin, el más grande de los anhelos infantiles. Y para los hombres es un deber sagrado, ineludible, en ese día a lo menos, el procurar que llegue a un juguete a cada mano infantil.

No debiera transcurrir ningún año sin que una publicación o una entidad social, fuese la mediadora entre los padres y niños pudientes y los niños pobres, para que se verificase esa simpática explosión de generosidad por parte de aquellos, que ha de llenar de alegría a sus hermanitos desheredados de la fortuna, en ese clásico día de los Reyes Magos, que debiera ser consagrado al niño.

Pero es que, si toda atención merece el niño en general, hemos de convenir, amables lectores, en que el niño murciano — el pobre y el rico — merece más especialmente, y no por el egoísmo de que sean nuestros hijos. Lo merecen porque, sin disponer de amplias y apropiadas plazas para sus juegos, hoy respetan los jardines, no estropeando plantas ni flores... A ello han contribuido, las Autoridades, adecentando y embelleciendo los jardines públicos, y los Maestros, pudiendo hacer así fructuosa su labor educadora.

Ya son, pues, mucho más dignos, si cabe, —siempre ha sido digno el niño, jamás ha sido culpable de sus actos irregulares!— los niños murcianos. Merecen, no ya solo el juguete de Reyes sino que se les disponga una Plaza para ellos y que en ella, como tienen en el Refiro, en Madrid, junto a la biblioteca con lecturas apropiadas, figuren juguetes para que los utilicen en las horas de asueto, que debieran ser para ellos las de la mayor parte del día...

¿Cuál será el Alcalde de Murcia que llegue a interesarse en esta que yo estimo transcendental cuestión de los niños, para evitarles que forzosamente tengan que tomar como campo de sus necesarios e imprescindibles juegos, la vía pública o los jardines inadecuados?

RAMIRO PINAZO

EN EL CASINO

La cena americana

Esta noche se celebrará en el Casino una cena americana, con motivo de la transición del año 1929 al 1930.

En dicha cena se servirá el siguiente menú:

Consumé a la Aurora, perdices escabechadas, espárragos de Aranjuez salsa diablo, Jamón en dulce huevo hilado. — Dulces: Bizcocho Mora. — Helado: Avellana. Frutas variadas.

Dada la enorme cantidad, de mesas que han sido reservadas a petición de numerosos socios, y el adorno exquisito del casino en esta noche, la cena americana promete ser un definitivo éxito.

DE FUTBOL

Nota del Imperial

La junta directiva de esta Sociedad, queriendo corresponder al favor de sus socios y aficionados, ha acometido la empresa, superior a sus fuerzas, de concertar un partido de la importancia del Real Betis. Espérase que la afición prestará a ello su más decidido apoyo.

Se acuerda que, solo para este partido, —las señoras abonen una entrada especial de cincuenta céntimos.

Se ruega a los Sres. socios que para evitar dificultades a la entrada del campo, vayan provistos del recibo del corriente mes.

Las localidades podrán adquirirse en el Café Patrón y en el establecimiento de confección de Villaplana, en la Platería.

Letras de luto

Defunción y entierro

El pasado domingo dejó de existir el que en vida fue prestigioso comerciante don José García-Alcaraz García, víctima de penosa enfermedad soportada con entereza y resignación cristianas. La noticia del fallecimiento del señor García Alcaraz causó profunda pena al ser conocida, desfilando por el domicilio del finado numerosos comerciantes, industriales y personas de todas las clases sociales a testimoniar a la apenada familia la expresión de su condolencia.

Su entierro, verificado ayer tarde a las tres, puso de manifiesto las simpatías y afectos con que el finado contaba en Murcia, constituyendo una sentida manifestación de duelo a la que se asociaron las personalidades más salientes del comercio y la industria murcianos, e innumerables personalidades.

A la atribulada familia enviamos la sincera expresión de nuestro pésame por esta desgracia que les aflige, y muy especialmente a su desconsolada esposa doña Carmen Campisano, hijos de doña Carmen, doña Ascensión y don Fernando, estimado amigo nuestro.

Descansen en paz.

EN 2.ª PLANA
Labor Sanitaria social desarrollada en Murcia durante el año de 1929

Fletadora Murciana

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES



Mi adiós al año

*Esta noche a las doce
el tiempo se conmueve
hundiendo en el abismo
al año veintinueve
y surge de la nada
el novecientos treinta.
(Ya veremos, lectores,
que tal se nos presenta.)*

*Esto de fin de año
tiene para las gentes,
como todas las cosas,
aspectos diferentes:
y mientras el poeta
escribe una elegía
al año que se esfuma
con ripiosa armonía
y el filósofo piensa
con gesto pesimista
en tanto que unos tópicos
baraja el buen cronista,
otros seres engullen
con beatífica faz
doce granos de uva
y se duermen en paz.*

*No dejaré que muera
el año que nos deja
y que venga el que nace
sin darle una queja.*

*A mí, todos los años
me parecen iguales
pes todos me sorprenden
sin tener dos reales,
y aunque algunos me fueron
algo mejor, confieso
que no llegó aún el año
que me la dé con queso.*

*No me como las uvas
con beatífico gesto
como hace mucha gente,
porque no veo en esto
resolución alguna
para el problema que
plantea el año entrante
o deja el que se fue:
ni hago riptos al año
que se extingue en la nada,
ni saludo al que nace
tras una campanada.*

*No prometo tampoco
adoptar vida nueva
ya que me va muy bien
con la que ahora se lleva.*

*En suma, el cambio de año
a mí, no me interesa,
lo veo sin enojo,
lo acojo sin sorpresa;
despido al que se aleja
con gesto indiferente
y saludo al que viene
con aire displicente.*

*¿El veintinueve? ¿El treinta?
todos me son iguales.
¡Hasta la fecha, todos
me encuentran sin dos reales!*

Saca-tapón

EN EL OLIMPIA

Inauguración de una Electrofonora

Ayer, en el Bar Olimpia, se inauguró una Electrofonora, aparato musical de gran efecto, que llamó la atención de la numerosa clientela de este acreditado establecimiento.

Cuántas personas la escucharon, dieron su aprobación a esta moderna invención del arte musical mecánico, que acusa un gran refinamiento en relación con los demás aparatos similares.

Felicitemos a López Urrea por esta adquisición, que seguramente le ha de proporcionar grandes beneficios en su negocio.

Lea V.

«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

Superior Whippet 1929
El coche del moda y más barato

Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

NOTA DE LA ALCALDIA

Inspección técnica de las obras del alcantarillado y aguas potables

AVISO AL VECINDARIO

Esta Alcaldía se complace en poner en conocimiento de los murcianos, que en sesión de la Comisión Municipal permanente, celebrada el día 27 de Noviembre pasado, fué nombrada una Comisión Técnica Inspector de las obras de Alcantarillado y de las efectuadas en la red de aguas potables.

Esta Comisión está integrada por altas Autoridades técnicas, quienes han aceptado tan delicado cargo, y el día 10 del próximo Enero, empezarán la revisión y examen detenido de todas las obras y con los datos que obtengan, formularán un informe detallado, del que se dará cuenta al Ayuntamiento

En el Centro Obrero

La conferencia de Molina Niñirola

Como estaba anunciado, se celebró el domingo la conferencia que corrió a cargo del joven doctor en Medicina don José Molina Niñirola Sánchez.

Presidió el acto Luis Parede, el cual presentó al conferenciante en breves y atinadas palabras.

El joven médico agradece la invitación que se le ha hecho por las sociedades obreras, a la cual corresponde con su buena voluntad.

Agrega que no cesa la investigación acerca de la tuberculosis, de esta plaga social que tanto azota a las clases obreras.

Define en párrafos claros y concisos los varios aspectos de la tuberculosis, diciendo que se puede localizar en distintos órganos del cuerpo.

Cree el orador, que la herencia da poco contingente a esta enfermedad; la mayoría de los casos se producen por contagio.

Todos —dice— hemos sufrido los ataques de ese terrible microbio; pero los glóbulos blancos son los policías que los vigilan y en muchas ocasiones pueden combatirlos.

Recuerda que el resultado de mortalidad que la gran guerra ofreció, quedó muy por bajo en relación con las víctimas que durante ese lapso de tiempo produjo la tuberculosis.

En España, durante estos cinco años últimos, han habido 500.000 muertos de tuberculosis.

Cree que la clase patronal y los comerciantes desaprensivos, son los que más fomentan este mal; los unos, por la falta de condiciones higiénicas en los talleres y los otros, por la adulteración de los artículos alimenticios.

Los panaderos, zapateros y modistillas, obtienen un gran crecido número de víctimas; en cambio los jardineros no aportan casi ningún tuberculoso. Todo es cuestión de condiciones higiénicas.

Hay que evitar el contagio en los talleres, por el pelgro que significa para los demás.

Recomienda, como profilaxis individual, la cultura, pa-

Pleno y después a Murcia toda.

A fin de que estos señores Ingenieros no carezcan de antecedentes alguno utilizable en su dictamen, y con objeto de facilitarles su difícil misión, esta Alcaldía ruega al vecindario que dé cuenta de cualquier deficiencia observada y denuncie sin recato aquellas faltas que, tanto en las obras de la red de aguas como en las de alcantarillado, hayan sido notadas.

Obrando así harán labor murcianísima y colaborarán a un esclarecimiento que todos deseamos vivamente.

Murcia 30 de Diciembre de 1929. — El Marqués de Ordoño.

ra evitar posibles consecuencias.

Estima que los patronos deben adoptar medidas de precaución, tales como reconocimientos periódicos y condiciones higiénicas en el trabajo.

El Estado debe clasificar en el seguro por accidentes, la tuberculosis.

Termina el joven conferenciante su ameno discurso, recomendando a todos una labor tenaz para acabar con esta plaga, vergüenza de los pueblos cultos.

Molina Niñirola escuchó una gran ovación.

La próxima conferencia, a cargo del popular periodista Agustín López Palacios, versará sobre «Lo emotivo y lo sañifico en los cantos populares españoles».

Por los Teatros

ROMEA

Anoche se puso en escena el estreno de la comedia folletinesca «El proceso de Mary Duncan», viéndose el coliseo abarrotado de público.

La obra fué aplaudida en algunas escenas en que culminó el interés que en el público despierta.

La compañía de María Cañete, como siempre, realizó una admirable labor de conjunto.

Exploradores de España

AVISO

Se pone en conocimiento de los lobatos y exploradores, que los que no presenten antes de las nueve de la noche del próximo día 2 la nota con sus nombres y los de sus hermanos, no podrán tomar parte en el reparto de juguetes del próximo día 5, por sobrepresentarse que renuncian a ello.

Iniciativas de LEVANTE AGRARIO

Juguetes para los niños pobres

SUSCRIPCIÓN abierta para recaudar fondos que serán enviados a los Reyes Magos para que en las parroquias de la capital dejen juguetes el día 6 de Enero próximo que serán entregados a los niños pobres de Murcia.

A las primeras horas de la mañana Melchor, Gaspar y Baltasar harán el reparto de juguetes.

En nombre de los niños pobres LEVANTE AGRARIO extiende su mano suplicando un donativo

Acuérdense los niños ricos de esas infelices criaturas que como ellos tienen derecho a que los Reyes, que vienen de Oriente, dejen en sus cunas y en sus zapatos un juguete, en esa edad tan dichosa en que vírgenes las ilusiones, solo conocen los ortos rosados de la inocencia.

LEVANTE AGRARIO pide para los niños pobres 4.ª LISTA

Ptas. Cts.			
	Suma anterior	1.845'75	
	Niña María de los Angeles Molina Rubio	1 00	
	Niño Pepito Molina Rubio	1 00	
	Don Francisco Soler Ros	5 00	
	Niño Luis Asensio Alcázar	5 00	
	Don Gaspar Victoria	5 00	
	Don Juan Palmero Espinós	1 00	
	Don Miguel Inglés	5 00	
	Niño José Luis Prefasi Martínez	2 50	
	Niño Juanito Prefasi Martínez	2 50	
	Don Angel Martínez	2 00	
	Don Abelardo Alcaráz	1 00	
	Don Manuel López Hernando	5 00	
	Don Agustín Guillén	5 00	
	Don Carlos Suárez Meoro	5 00	
	Don José Gil Martínez	5 00	
	Don Antonio García Salmeron	5 00	
	Don Benito Sánchez Rubio	5 00	
	Don Luis Garay	5 00	
	Don Juan Martínez García	5 00	
	Niño Antonio Salas Ortiz	1 00	
	Don Angel Valcárcel Ruiz	2 00	
	Don Francisco Blesa Sánchez	5 00	
	Don Antonio García Hernández	2 00	
	Niña Conchita Salas Moreno	1 00	
	Don Hernán García	2 00	
	Don José Velasco Moreno	2 00	
	Niño Juanito Velasco Moreno	1 00	
	Niño Sebastián		
	Suma y sigue.	1.977 75	

EL SEÑOR DON JOSÉ GARCÍA-ALCARAZ GARCÍA DEL COMERCIO

Ha fallecido en el día de anteayer

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Carmen Campisano Aliaga; sus hijos doña Carmen, doña Ascensión y don Fernando; hijo político, don Francisco Rodríguez Mateu; nieto; madre política, doña Carmen Aliaga; hermanos, don Fernando y doña María; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral que se verificará el próximo día 2 de Enero de 1930, a las ocho de su mañana, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, anticipándose por ello las gracias. Su entierro tuvo lugar a las tres de la tarde de ayer.

Casa mortuoria: Platería, 31

Murcia 31 de Diciembre de 1929

